

陈梦圆“梦”还是颖莎绝“杀”?决赛见!

中国队提前包揽乒乓球女单冠亚军

特派记者 刘瑞平 发自巴黎

巴黎奥运会乒乓球单打半决赛结束，中国选手提前包揽女单冠亚军，樊振东也强势进入男单决赛。

上次打入奥运会单打决赛的三名中国球员，再次闯入巴黎奥运会单打决赛。

比赛打到半决赛，实力终于主导了比赛。国乒，依然是中国王牌。

陈梦的发挥还是那么稳，一直按照自己的节奏在走。虽然在第二轮对阵瑞典选手伯格斯特隆和第三轮对阵荷兰选手埃兰德时都丢了一局，但在赛后采访时，陈梦对自己一直非常自信，在她看来，丢一局不算意外，调整状态才是最重要的。

果然，四分之一决赛对阵波兰选手波尔卡诺娃，陈梦4:0轻松取胜。8月2日的女单半决赛，陈梦对阵韩国选手申裕斌，显示出了极强的控制力，一共才让对手得到27分。

面对陈梦，申裕斌甚至都没形成多少有效的抵抗，就以0:4败下阵来，整场比赛仅用时43分钟。

早田希娜被看作是对中国队威胁最大的外协会选手，在与孙颖莎的比赛中，早田希娜显然压力巨大，顽强凶狠的作风也未能发挥出来，孙颖莎干净利落地以4:0淘汰对手，闯入决赛。

这样，孙颖莎跟陈梦联手闯入决赛，再现了东京奥运会上的一幕。

面对即将到来的决赛，陈梦表示，很开心能再次闯入决赛，为中国队守住半区，接下来她要调整好状态，争取发挥出更好的水平。

在男单半决赛中，上一场险胜张本智和的樊振东，4:0轻取东道主选手小勒布伦，进入决赛。

由于王楚钦输给莫雷加德，中国男乒上半区失守，中国男队的形势变得微妙起来，如果樊振东压力过大发挥失常，中国队就会变得十分被动。重压之下，樊振东顶住压力，连赢四局，进入决赛。

这样，奥运会单打比赛决赛选手产生。女单方面，陈梦对阵孙颖莎，跟上届奥运会一模一样，是陈梦成功卫冕，还是孙颖莎实现大满贯，值得期待。

跟东京一样，樊振东再次闯入决赛，但对手不再是老大哥马龙。上届奥运会樊振东就有机会夺冠，结果被老大哥占了上风，这一次，决赛不再是队友，而且实力不如自己，希望小胖实现突破，成功加冕。



特派记者 刘瑞平 发自巴黎

奥运会是个大舞台，这里的故事，不仅仅在赛场之内。
8月1日晚，女子200米蝶泳决赛，中国选手张雨霏带病参赛，获得第三。

她是这个项目的卫冕冠军，奥运会纪录保持者。决赛前一天，张雨霏突然发烧，她带病获得决赛资格。

“今天倒是不烧了，但还不如昨天呢，浑身发软，很严重的生理期反应。”张雨霏说。

比赛结束后，张雨霏弯着腰走过混采区，然后在颁奖后参加了新闻发布会，发布会结束后，她还是穿戴整齐，来到混采区与记者见面。整个过程，张雨霏都是强忍不适，回答问题时没有敷衍，逻辑严密。

“这届奥运会，堪称我职业生涯中经验最丰富、收获最多，过程最坎坷的一次，从来没有这么五味杂陈过。以前比赛，可能会遇到一种情况，但这一次，所有的情况会不约而同地在一天两天之内出现。当时，我都要打退堂鼓了，多亏了教练在鼓励我，推着我前进。”张雨霏对记者说。

这是一次完全不同的奥运会，中国游泳队遇到了前所未有的困难。张雨霏三次参加奥运会，前两次中国队成绩都很好，但本届奥运会快结束了，中国队离预期还相差很远。

张雨霏说，这次经历对她触动特别大，不仅是对她的运动生涯，甚至是对她的人生都有很强的借鉴意义。

“其实我职业生涯特别顺，除了2019年光州世锦赛，我每次比赛都会有奖牌入账。最顺的当然还是东京奥运会，拿了两金两银，8天下来，我甚至都没感觉到累。这一次，我也想把状态调整到最好，但奥运会就是一个天时地利人和的统一体，我承认我不在最佳状态，但我希望用一个不完美的状态，比出一个完美的结果。”张雨霏一直是一个乐观的人。

比赛至今，张雨霏已经拿到3枚铜牌，三届奥运会7枚奖牌到手，成为中国游泳获奖牌最多的运动员。本届奥运会，她的单项已经结束，但还可以在接力项目上夺得更多的奖牌，她的纪录还在继续。

“开心?完美?骄傲?可能都有吧!但比赛还没结束，我希望能再多拿几块奖牌，把这个数字再增加一点。”在与记者聊天时，张雨霏多次提到完美这个词，在她看来，完美一直是她的追求。这次奥运会，当困难一个接一个压过来时，她也会想到退缩，甚至会产生退出的念头，这些困难给她上了人生中的重大一课，促使她重新审视自己。

“没有什么办法，只有硬着头皮上。如果你不认真面对，那你就再也没有机会了。”张雨霏说。

一届不完美的奥运会，对张雨霏并不是一件坏事，让她成长了很多。

人生不会一帆风顺，你要学会在顺境中开花，更要学会在逆境中长大。

顺境中开花，逆境中长大



8月2日，陈梦在比赛中。
新华社发



8月2日，孙颖莎在比赛中。
新华社发

羽毛球女双金银牌也都是咱的

今晚10:10，决赛不容错过

记者 尹成君 报道

不出意外，在北京时间2日下午的羽毛球女双半决赛全部结束后，中国组合陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁，分别击败对手，携手晋级决赛。这个项目的金银牌在决赛还没有开始前就已被中国队包揽。

在杀进决赛的这两对中国选手中，陈清晨与贾一凡的“凡晨”组合是广大羽毛球迷特别熟悉的对象。她们在上一届东京奥运会上不敌印尼组合波莉/拉哈尤，最终获得了亚军，也让中国观众扼腕叹息。现在，经过三年的刻苦训练后，“凡晨”组合再度向奥运冠军冲刺，这一次她们先是落入“死亡之组”，与实力强劲的陈康乐/蒂娜、松本麻佑/永原和可那、拉哈尤/拉马丹蒂同组。但是她俩毫不畏惧，既然目标是夺冠，那么

对手是谁就真的无所谓了。

最终，陈清晨/贾一凡和马来西亚组合陈康乐/蒂娜脱颖而出，从“死亡之组”杀出重围。而她们四人的确是女子羽坛的高手，在半决赛中再度相遇。

这场荡气回肠的半决赛在北京时间2日下午举行，第一局“凡晨”组合打法强硬，轻取对手，但是在第二局却遭到马来西亚组合的反击，比分被追成1:1。第三局，面对尚显年轻的对手，陈清晨/贾一凡抓住对方的失误，用经验和实力获胜，晋级决赛。

而另一对晋级决赛的中国组合刘圣书/谭宁都是20岁出头的姑娘，她们其实是中国羽毛球队为下一个奥运周期储备的人才，但是在此前的奥运积分赛上势头强劲，拿到了巴黎奥运参赛资格。在巴黎，

这对组合继续表现出了惊人的实力，一路过关斩将来半决赛，她们的对手是日本组合松山奈未/志田千阳，这对选手是如今日本队的头号女双，在世界羽联排名中仅次于“凡晨”组合和韩国李绍希/白荷娜，排名世界第三。而刘圣书/谭宁初生牛犊不怕虎，先是在四分之一决赛中战胜了李绍希/白荷娜，接着又在半决赛中击败松山奈未/志田千阳，世界第二与第三全部成了她们的手下败将。北京时间3日晚10:10，刘圣书/谭宁将在决赛中直面世界排名第一的陈清晨/贾一凡，这场大战不容错过。

中国羽毛球队在2012年伦敦奥运获得女双冠军后，已经连续在两届奥运会上失金。现在，巴黎奥运会的决赛还没有打响，这枚金牌已经重回中国队的囊中，可喜可贺。